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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 109/2016(37) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΣΤ. ΚΑΝΑΛΙ ΕΞΙ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 14 Δεκεμβρίου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Αλέκου Ευαγγέλου, Προέδρου, Ρόνας Πετρή Κασάπη, Τάσου Κυρμίτση, 

Ξενοφώντος Χαραλάμπους, Ισίδωρου Κολώτα και Σέργιου Ποΐζη, Μελών.  

 

Ο κ. Γιάννος Αφροδίσης, Αντιπρόεδρος, ο οποίος ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, δεν 

παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του κανονισμού 21(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω κανονισμός αναφέρει τα εξής: 

 

21(3) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ’ όλες τις εκπομπές (συμπεριλαμβανομένων και 

των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή, την 

υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, 

καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του 

οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή 

γίνεται αναφορά ή μεταδίδονται γι’ αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην 
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αναγνώριση της ταυτότητας του. Η πιο πάνω υποχρέωση επεκτείνεται αναφορικά με 

κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου ή μέλους ομάδας. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 17.10.2016 έθεσε ενώπιον του οργανισμού την διερευνώμενη παράβαση. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για σκοπούς 

μετριασμού της κύρωσης.  

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 
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1. Στις 15.9.2015, μεταξύ των ωρών 13:45 – 15:00, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος «Μεγάλη Κερκίδα», μεταδόθηκαν σχόλια χωρίς ο οργανισμός να 

διασφαλίσει σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη και 

την επαγγελματική δραστηριότητα προσώπου το όνομα του οποίου 

μεταδόθηκε, κατά παράβαση του κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος μεταδόθηκαν διάφορες αθλητικές ειδήσεις 

και σχολιάστηκαν τα όσα κατατέθηκαν στο δικαστήριο από τον πρώην πρόεδρο της 

Ομόνοιας Λευκωσίας κ. Μιλτιάδη Νεοφύτου εναντίον του τέως Προέδρου της 

Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια και ειδικά όσα ανέφερε ο κ. Νεοφύτου, σχετικά με 

τα οικονομικά της Ομόνοιας και τη διαχείριση διαφόρων θεμάτων κατά τη διάρκεια της 

προεδρίας του. Στη συνέχεια του προγράμματος οι παρουσιαστές άνοιξαν τις 

τηλεφωνικές γραμμές (όπως γίνεται σε κάθε εκπομπή) και έδωσαν τον λόγο στους 

ακροατές για να σχολιάσουν θέματα που αφορούν στην πορεία των ομάδων τους, 

κάποιοι εκ των οποίων σχολίασαν τα όσα κατέθεσε ο κ. Μιλτιάδης Νεοφύτου.  

 

Συγκεκριμένα κατά τη διάρκεια συζήτησης με ένα εκ των ακροατών που βγήκαν στο 

αέρα, μεταδόθηκαν τα εξής: 

 

Παρουσιαστής 1: Παρακαλώ. 

Ακροατής: Ναι γεια σας 

Παρουσιαστής 1: Γεια σας κύριε. 

Ακροατής: Κάτι που παρέλειψε να πει στο δικαστήριο ο κ. Μιλτιάδης γιατί θα ήταν 

θέμα διαπλοκής και θα ήταν και ο ίδιος υπόλογος, ήταν το τι του υπεσχέθησαν για 

να μπει στην Ομόνοια. Του υπεσχέθησαν μερικά μεγάλα έργα πολλών 

εκατομμυρίων, όπως η ανάπλαση του κέντρου της πόλης, είκοσι εκατομμύρια, ο 
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δρόμος Λευκωσίας – Κοφίνου, είκοσι δύο εκατομμύρια συν δυο εκατομμύρια 

μπόνους γιατί τον επαρέδωσε πιο γρήγορα. 

Παρουσιαστής 2: Εντάξει τα ποσά τούτα τα έχετε καταγραμμένα δηλαδή; 

Παρουσιαστής 1: Τα ξέρει ο άνθρωπος.  

Ακροατής: Είναι γνωστά ποσά, είναι προσφορές του δημοσίου, λοιπόν σε 

αντάλλαγμα των χρημάτων που θα έβαζε στην Ομόνοια θα έπαιρνε μερικά τέτοια 

έργα. Αυτό δεν μπορούσε να το πει στο δικαστήριο γιατί είναι θέμα διαπλοκής και 

θα ήταν και ο ίδιος υπόλογος έναντι του δικαστηρίου. 

Παρουσιαστής 1: Ευχαριστούμε, εντάξει. 

Παρουσιαστής 2: Ευχαριστούμε πολύ, ευχαριστούμε. Εντάξει τον χαρακτήρισαν και 

εθνικό εργολάβο τότε. 

Παρουσιαστής 1 : Ναι ναι εντάξει. Ναι παρακαλώ … (και συνεχίζουν με τον επόμενο 

ακροατή) 

 

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε θέσεις ή/και απόψεις σε σχέση με την εν λόγω 

υπόθεση. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιoν μας στοιχεία και περιστατικά και 

κατόπιν προσεκτικής  ακρόασης του  σχετικού προγράμματος  κρίνουμε ότι: 

 

Στις 15.9.2015, μεταξύ των ωρών 13:45 – 15:00, κατά τη διάρκεια του προγράμματος 

«Μεγάλη Κερκίδα», μεταδόθηκαν σχόλια χωρίς ο οργανισμός να διασφαλίσει σεβασμό 

προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη και την επαγγελματική 

δραστηριότητα προσώπου το όνομα του οποίου μεταδόθηκε, κατά παράβαση του 

κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Η Αρχή θεωρεί ότι ο οργανισμός δεν διασφάλισε το σεβασμό προς την προσωπικότητα, 

την τιμή, την υπόληψη και την επαγγελματική ιδιότητα του κ. Μιλτιάδη Νεοφύτου, αφού 

τα σχόλια τα οποία μεταδόθηκαν και αφορούσαν συμφωνίες δοσοληψίας μεταξύ της 

κατασκευαστικής του εταιρείας και της κυβέρνησης Χριστόφια, είναι ακόμα αντικείμενο 

δικαστικών διαδικασιών.     

 

Οι δημοσιογράφοι/παρουσιαστές του οποιουδήποτε προγράμματος οφείλουν να 

επιδεικνύουν συμπεριφορά που να αποτρέπει τα, από αέρος, σχόλια που πιθανόν να 

θίξουν με οποιονδήποτε τρόπο (άμεσα ή έμμεσα) την προσωπικότητα, την τιμή, την 

υπόληψη ή την επαγγελματική ιδιότητα οποιουδήποτε ατόμου. Οι 

δημοσιογράφοι/παρουσιαστές στη συγκεκριμένη περίπτωση, επέδειξαν συγκατάνευση 

στα σχόλια που ακούστηκαν, χωρίς να ζητήσουν οποιεσδήποτε περαιτέρω διευκρινίσεις, 

ως όφειλαν.  

 

Εξάλλου η Αρχή υπογραμμίζει ότι όλες οι εκπομπές, οποιουδήποτε οργανισμού, 

οφείλουν να σέβονται την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την 

επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή 

δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα 

του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται αναφορά ή μεταδίδονται γι’ αυτό στοιχεία 

τέτοια που οδηγούν στην αναγνώριση της ταυτότητας του. Το να ακούγονται από αέρος 

σχόλια περί διαπλοκής και δοσοληψιών του κ. Νεοφύτου με την προηγούμενη 

κυβέρνηση, σε ένα αθλητικού περιεχομένου πρόγραμμα, χωρίς καμιά παρέμβαση από 

μέρους των παρουσιαστών ως να τα εγκρίνουν, μπορεί όντως να θίξουν την τιμή, την 

υπόληψη και την επαγγελματική ιδιότητα του υπό αναφορά ατόμου.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιον της στοιχεία, καθώς και το γεγονός ότι δεν υπάρχουν παρόμοιας φύσεως 

προηγούμενες παραβάσεις, κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 
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Κανονισμού 21(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 

2000 (Κ.Δ.Π 10/2000) και επιβάλλει την κύρωση της Προειδοποίησης. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στον χειρισμό παρόμοιων 

θεμάτων στο μέλλον, καθώς στην περίπτωση που τυχόν υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως 

παράβαση, δε θα επιδείξει την ίδια επιείκεια. 

          

                               

                                                                                                              

                        

                                                                                          (Α.Κ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ) 

                                                                                            Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 
Μ.Κ. 


